

# 驾校省油钱 学员满头汗

## 科目二训练不开空调成潜规则

本报8月20日讯(记者 陈玮 实习生 蔡家湖)“天这么热,车里像蒸笼,驾校为了省油不开空调。”记者调查发现,驾校在科目二训练时基本不开空调,有的只允许在上路训练时使用空调。相关部门表示,这方面并没有明确规定,是否开空调,学员可以与驾校方面协商。

记者在西周南路附近一家

驾校看到,四五辆训练车正在场地内练习倒车、爬坡等科目二考试项目。车上的学员不停地扇着扇子,头发被汗水浸湿。

记者上了训练车,一股热浪瞬间袭来,一名学员说,从早上7点半到下午3点,回家后热得头昏脑涨。“每天喝一瓶藿香正气水,要不非中暑不可。”为何不开空调?学员小刘说车上空调打不开,估计被

拆除了。“科目二训练没听说有开空调的,我工作三四年了,从来没开过。”一名教练员说。

一位教练算了一笔账,开空调比不开空调每车百公里耗油会增加2-3升。拿上路训练来说,每车每天的训练里程为150公里左右,也就是说,每天要多花费三四十元。西周南路附近一个驾校负责人表示,科目二训练开空

调会影响车的动力,从而影响学员训练效果。“考试车是不会开空调的,适应了空调车的动力,考试会受影响。”科目三练习有时可以使用空调。

济南市交通运输行业培训中心相关负责人表示,驾校是否开空调没有明确规定,学员可以与驾校和教练协商。“接到投诉后,培训中心将通过相关程

序和驾校协调,并尽量要求驾校在教练车上准备防暑药品,尽量错开高温时段让学员练车。”

“我们也担心学员中暑,这样影响的是驾校的名声。”一位驾校负责人表示,驾校每天准备绿豆汤和有空调的休息室,学员累了,可以去休息室休息。“如果天太热,就会提早训练,避开中午最热的时间。”



20日,济南北园高架西端与二环西高架桥连接,曾经的北园高架“断头路”今后可直接与二环西高架桥贯通。 本报记者 邱志强 摄

# 牵手

## 按时还款了,咋还有不良记录

### 市民贷款受限,银行称可开“无恶意欠款证明”

签了购房合同,申请购房贷款时却迟迟过不了银行审批。一张信用卡产生的不良记录,卡住了市民孙先生的购房路。孙先生表示,自己前年就还完了信用卡上的欠款,当时工作人员告诉他信用卡不再扣年费,可现在咋出现了120元的滞纳金?

本报记者 王兴飞

## 消费者 120元滞纳金成不良记录

今年6月,市民孙先生看中了一套商品房,然而办理购房贷款时被告知,他在银行有不良记录,不能获得贷款。

孙先生挺纳闷,到银行查询个人诚信记录后发现,不良记录来自他以前使用过的一张信用卡。孙先生说,几年前他在省城一家银行办了张信用卡,“2011年8月11日,我在归还了信用卡上的欠款后要求销卡,工作人员说我的卡已经到了相

应级别,不扣年费了,劝我别销卡,我想留着也许还有用当时就没销,事后我也一直没用过,没想到现在却产生了120元滞纳金,而且已经好长一段时间了。”

孙先生想不明白,既然卡上没有欠款又不需要扣年费,这120元滞纳金到底咋回事?和银行联系后孙先生被告知,这些滞纳金应该是未交年费产生的。“我先后去两家银行贷款,对方都因为不良记录拒绝放款。”孙先生

说,对方要他去办卡的银行开非恶意欠款证明。他多次向办卡的银行申请,但这个证明一直开不出来。

孙先生说,还120元滞纳金是小事,但贷款买房遇阻成了大事,这让他很头疼。“我申请开非恶意欠款证明,但工作人员说没办法办理。他们给开掘了账户交易方面的证明,但贷款银行说这只能证明我还完钱了,证明不了我的欠款性质。”孙先生说。

## 银行 符合条件可开澄清证明

19日,记者联系到了为孙先生办卡的这家银行。该行业务主任丁先生称,目前该行发行的金卡、普卡等信用卡第一年免年费,随后每年刷卡达到次数可以免去下一年年费,但没有办过所谓的免年费信用卡。

对于孙先生所称工作人员告诉他免年费的说法,

丁先生称“可能是前台工作人员搞错了银行卡性质”。“客户可以持信用卡或身份证等有效证件,来信用卡中心和工作人员协调处理纠纷。”丁先生称,信用卡中心会调取信用卡上的消费账单,查清楚滞纳金产生的项目和原因,工作人员会根据相关信息,确定是银行方面的失误还是银行卡持有人

恶意欠款。丁先生表示,银行可以开具“非恶意欠款证明”,但开证明需要符合相关条件。“如果确定是银行方面的失误,我们会为顾客开具非恶意欠款证明,如果孙先生滞纳金是由于信用卡欠缴年费问题引起,我们也会在正常业务程序内协助顾客解决纠纷。”

绿色美居·爱家

# 8·24 山东省第一届绿色家装大赛

建材家居超级工厂直通车 (济南站)

## 大品牌 超低价 一站购齐 一省到底

全场大奖送不停 工厂直供最低1折起  
一线品牌真材实料 建材、家具、家电一应俱全  
报名家装达人拍客大赛就有机会赢10000元现金

活动时间: 2013年8月24日(星期六)上午9:50  
活动地点: 南郊宾馆(马鞍山路2号, 泉城公园南邻)  
咨询电话: 400 687 6866 (100%凭通行证入场)  
前100名预约业主即尊享100元代金券

皮阿诺橱柜——特价款厂购价5580元	欧派木门——特价款厂购价1099元
肯帝亚地板——特价款厂购价79元/平	奥田电器——集成灶 特价款厂购价3999元
好莱客衣柜——特价款厂购价790元/洞口平方	雷士照明——特价款厂购价158元
海尔全自动洗衣机——特价款厂购价969元	太阳花散热器——特价款厂购价60元/柱
亚细亚磁砖——特价款厂购价8.5元/片	特陶卫浴——特价款厂购价588元
顶上集成吊顶——特价款厂购价99元/平方	喜临门床垫——特价款厂购价5999元
城市之窗——卧室四件套 特价款厂购价4380元	更多限量款1折起.....